

专访“被殴致死的醴陵 24 岁大学生”女友——

男友走了，今生我给他父母当女儿

文：今日女报 / 凤凰网记者 凌晴 图：受访者提供

2月6日，23岁的邵阳女孩吴海语实名发布的网帖引爆了网络：她的恋人，醴陵24岁的大学生谢本宗在长沙被狗咬伤后，却遭“官二代”狗主人殴打致死。一时间，在各路媒体的介入下，女孩和她的发帖被拥上了“头条”的位置。

如今，犯罪嫌疑人已被批捕，当事双方家属也达成了赔偿协议，这个为了替男友讨回公道而将自己置身于舆论漩涡的女孩总算获得了一点安慰。而在新年临近时，“一起回家过年”的约定更是让吴海语对离去的男友思念万分，而回忆里那些甜蜜的爱情片段也让她更为坚定：“本宗走了，今生，他的父母就是我的父母。”

2月9日，今日女报 / 凤凰网记者来到醴陵市船湾镇船湾村，专访了守护在男友灵堂的吴海语。

事件回顾

网站

近日，邵阳女孩吴海语发帖称“湖南醴陵24岁大学生在长沙被殴致死”，引来媒体大量追踪报道及转发。该网贴称，1月30日下午，大学生谢本宗被“官二代公务员”活活打死。而事件的起因，是因为谢本宗在长沙市梅溪湖公园游玩时被两只狗咬伤，遂向31岁的狗主人郭彬索赔。在此过程中，郭彬将谢本宗殴至头骨骨折，经医治无效死亡。

官方微博

2月8日，长沙市公安局官方微博“长沙警事”发文称，1月30日下午17时许，长沙市河西观沙医院门口发生一起故意伤害案，谢某（男，24岁，浙江某市一个体户）被郭某（男，32岁，长沙市一单位在编工人）所带犬只咬伤，双方因赔偿问题发生纠纷，郭某将谢某打伤后逃走。后谢某送医救治无效，于2月4日死亡。

案件进展

长沙警方称，案发当天，长沙市公安局岳麓分局就展开了案件侦破和嫌犯抓捕工作。后通过做郭彬家属工作，在布控过程中，郭彬于2月1日投案自首。2月10日，郭彬因涉嫌故意伤害罪（致人死亡）被正式批捕。

调解赔偿

此外，警方还组织了当事双方家属，并邀请双方所在地司法机关进行司法调解，于2月5日达成了84万元的赔偿协议，并于当天一次性付清。

长沙安监局负责外宣的工作人员则表示，郭彬并非网帖所说的公务员，而是该局的一名司机，且“没有给领导开车”，他打人致死是个人事，与单位无关。

制图：纯纯

回不去的回乡路

23岁的吴海语本应作为幸福的新娘，迎接远道而来的亲戚朋友。未料，眼下的这次相聚，为的竟是男友的葬礼。

2月9日，在震耳欲聋的锣鼓唢呐声、鞭炮声中，亲戚、同学们相继赶到醴陵市船湾镇船湾村，送24岁的谢本宗最后一程。吴海语站在灵堂外的人群中，头发蓬乱，脸色苍白，嘴唇干裂得不成样子。

她想不通，身高一米七三的女友，此刻为何躲进了那个狭小局促的骨灰盒中。

吴海语告诉今日女报 / 凤凰网记者，2014年，因为在媒体上看到发生的一起起空难，这对小情侣曾毫不避讳地聊及“意外”、“死亡”这些话题。“他说过，‘我一定得走在你后面。不然，没有我，你怎么过得下去呢？’”

但言犹在耳，斯人已逝。恋爱4年，谢本宗把吴海语看得极重。2013年，谢本宗从

湖南人文科技学院社会体育专业毕业后，和同学合伙创业，在浙江金华的浦江县盘下三间店铺开起了瓷砖店。今年1月29日，腊月初十，谢本宗早早结束工作，从浙江返回家乡株洲醴陵过年。而此前两年，谢本宗都是陪着吴海语在邵阳老家过的。

“他家经济条件不太好，父亲58岁了，母亲腿脚残疾。”吴海语说，男友最大的愿望就是努力打拼，给两人创造一个美好的家。“前两年，为了多挣点钱，也能体面地去我家过年，他批发服装到集市上叫卖，甚至去附近修房子的人家挑砖……”

吴海语含泪回忆，两人商量好，谢本宗先从金华途经长沙，到邵阳接自己，再回醴陵陪谢家二老热热闹闹过个年。

然而，谢宗华的回乡路以及整个人生，都在长沙这一站画上了句号。

从此，他的父母就是我的父母



吴海语与谢本宗合影。

这对恋人连诀别的机会都没有。

在采访中，吴海语告诉今日女报 / 凤凰网记者，1月30日，接到男友出事的消息，她当晚赶到长沙，看到躺在ICU病房中的谢本宗毫无意识，头部、眼睛肿胀；1月31日，中南大学湘雅三医院医生宣布谢本宗脑死亡。

即便拿到脑死亡的“判决书”，吴海语心里还存着一丝希望。“至少他还在那里，还在呼吸。他照顾了我4年，现在轮到我来照顾他了。”

只有在回忆起恋爱的情景时，吴海语才会偶尔掠过一丝笑意。“那时他大二，我大一，他是学校社团的副社长，我是新人。”吴海语说，两人在体育健身俱乐部结识，一见钟情。“我们是彼此的初恋，4年里从没分开过。”

一段恋情从校园走到社会，在朋友圈里，他们是令大家“又相信爱情了”的典范。

“他不抽烟、不喝酒，回到家就做饭、洗碗、拖地、洗衣服。他不让我干活，说我只用陪着他就很好了。”

“他做的炒闸蟹、啤酒鸭可好吃了……”

“大学时，我晚上兼职做家教，他就在楼下等我，一等就是一两个小时……”

“我曾在网上被骗，他担心我太轻信人，不让我出去打工，所以我一毕业，就去了金华，在他的店里做事。”

被吴海语设为QQ空间封面的一张照片，记录了两个月前，两人最后一段相处的时光。照片中，吴海语卧病在床，

谢本宗端着碗，给憔悴的女友喂吃的，眼中满是关切。

谢本宗的努力换来了女友对未来的笃定：“本来我们计划最近去领证结婚，然后拍婚纱照、办酒……”

因此，即便谢本宗伤情凶险，吴海语仍买来录音笔，录下自己的声音，放到男友耳边，希望能唤醒他。

然而，直到吴海语看到医生从谢本宗脑部取出的巴掌大的碎裂头骨——“我这才意识到，他的伤真的会要了他的命！”

2月4日，谢本宗不治身亡。谢家二老深受打击，谢本宗的母亲更是粒米不沾，靠打葡萄糖度日。

谢家的家属告诉记者，老人早已把吴海语当做自家人，“既然没有做婆媳的缘分，以后就认她做女儿了”。

吴海语看到憔悴的两位老人也是心痛不已，“从此以后，他的父母就是我的父母。不管我们谁不在了，都必定会替对方照顾好父母的”。

为求真相，女友“跪求转发”上头条

上新闻头条，这原本离吴海语的生活十分遥远。

“永远只爱谢本宗。”2月4日，她用决绝的语气在QQ空间上对逝去的恋人喊话。

一直以来，QQ空间都只是这个女孩吐槽、卖萌记录生活点滴的场所。但在2月6日，她将一篇帖子发在QQ空间，并“跪求转发”，旋即引爆网络，引来8万余访问量。

这篇题为《跪求转发：宠物狗咬伤刚毕业大学生，官二代狗主拒赔打人致死》的文章因“官二代”、“打人致死”等关键词触动了公众敏感的神经，且网帖图文并茂，措辞激烈，一经发布，便在各个社交媒体被刷屏。接下来的数日，新华网、中国青年报、南方都市报、法制日报等媒体相继介入，发布相关新闻稿件，凤凰网、腾讯、网易、搜狐等都纷纷在首页转载。

由于是实名发帖，并留有手机号码，来电便蜂拥而至。

2月9日，在今日女报 / 凤凰网记者对吴海语进行采访的过程中，仅10分钟就有7个来电。

吴海语告诉记者，自2月7日起，她每天都要接上百个电话。“有的是网友打来，确认事情是否属实，给我鼓励；有的是媒体记者，联系采访；有的是凶手的朋友，要求我删帖。”吴海语说，自己甚至收到了辱骂短信。“但既然我选择站出来，就什么都不怕，因为我要的很简单，就是事实真相和司法公正。”

在吴海语看来，不知是不是“上了头条”的缘故，她的网帖在两天后得到了官方的回应。

长沙市公安局官方微博“长沙警事”于2月8日发布了案情的基本情况和进展。而对于“事发之后警察以各种理由不抓人”的质疑，“长沙警事”回应称，案发当天，长沙市公安局岳麓分局就展开了案件侦破和嫌疑人抓捕

工作，后通过做郭某家属工作，促使郭某于2月1日自首。

2月10日晚，吴海语再次发帖，题为“就‘长沙警方回应网帖’的回应与声明”。

在回帖中，吴海语再次抛出诸多疑问：初次报警后，民警未能妥善协调，是否存在处警不力？再次报警后，警方为何不第一时间抓人，而要通过做嫌疑人家属工作，敦促对方自首？

这种喊话式的互动，显得冗长而艰难，但除此之外，吴海语也找不到更有效的沟通途径。

而在采访中，吴海语一直抱着自己与谢本宗养的小狗“哈哈”。她说，两人本来商量着再养一只，取名“嘻嘻”，让它俩有个伴儿。

她轻抚着“哈哈”，叹了口气：“他那么喜欢狗，却因狗而死。”

2月10日，谢本宗入土为安。